

2018年,

这些重大税改政策牵动你的"钱包"!

税收关系国家"钱袋子",更牵动每个纳税人的"钱包"。进入2018年,为 推动经济高质量发展,税制改革无疑将加快步伐,更多相关部署将落地生效。 那么,哪些税改与你息息相关?



开征环保税确定了适用税额,做好开

征保障,相关企业也加大了环保投

人。这个税种增加的环保资金,将用

增值税:金融投资者今年开始要

包括银行、信托公司、公募基金

从2018年1月1日开始,资管产

北京国家会计学院财税政策与

管理公司及其子公司、证券公司及其

子公司……对资管产品管理人来说,

品管理人要对资管产品运营业务的

应用研究所所长李旭红说,对资管产

品管理人征税,并不一定直接影响投

资者的收益,但对金融收益及金融市

场稳定会起到调节作用。站在金融

机构的角度,今后,金融产品的创设

及定价需更为综合考虑税收成本因

青瓦台发言人朴洙贤说,希望韩

朝作为朝鲜半岛问题的直接当事方,

能以负责任的态度找到缓解半岛紧张

局势、构筑半岛和平的办法。如果平

昌冬奥会成功举办为一届和平的奥运

会,将为朝鲜半岛、东北亚乃至世界和

花样滑冰双人滑比赛的最后期限。不

过,国际奥林匹克委员会可能向特定

月9日至25日和3月9日至18日举

朝鲜去年10月错过报名冬奥会

平昌冬奥会和冬残奥会分别于2

平和解作出贡献。

朝鲜选手发"外卡"。

收益按照3%的征收率缴纳增值税。

今年开始要考虑增值税的事儿了。

于让地方政府更好地治理污染。

考虑税收成本

环保税:从1月1日开始企业事 业单位等污染环境要缴税

2018年1月1日,《中华人民共和 国环境保护税法》正式施行,我国将 迎来一个新的税种——环境保护税, 征收排污费成为历史。

环保税向谁开征? 环保税法明 确:直接向环境排放应税污染物的企 业事业单位和其他生产经营者为环 境保护税的纳税人。

环保税怎么收?根据污染物排 放浓度实行差别化征税,即多排放多

"环保税的到来,意味着我国在 完善绿色税收体系上走出了突破性 的一步,强化了税收对生态环境保护 的力度。"中国财政科学研究院院长 刘尚希说。

环保税缴到哪里?全部作为地 方收入。

金正恩1日在发表新年贺词时表示,

朝鲜有意派遣代表团参加即将举行的

平昌冬奥会,存在北南当局就此进行

为保障北南双方预定将举行的重大活

动,应首先从缓和北南尖锐的军事紧

张状态、营造朝鲜半岛和平环境开始,

停止在朝鲜半岛进行的一切核战争演

习,不做激化形势举动,积极营造民族

高领导人金正恩在发表新年贺词时就

改善南北关系必要性、有意派团参加

韩国总统府青瓦台1日对朝鲜最

金正恩表示,为改善北南关系,也

据悉,目前,多地结合实际已为

金正恩:

紧急会谈的可能性。

和解氛围。

车辆购置税:汽车购置税恢复至 10%,新能源汽车继续免

"购置税七五折倒计时还有×× 天"……2017年末,不少汽车经销商 用车辆购置税优惠政策作为卖点,吸 引顾客抓住这一波税收利好购车。

自2018年1月1日起,对购置1.6 升及以下排量的乘用车,由2017年减 按7.5%的税率征收车辆购置税恢复 至按10%的法定税率征收。

不过,自2018年1月1日至2020 年12月31日,国家对购置的新能源汽 车继续免征车辆购置税。

"取消折扣主要出于环境保护考 虑。"李旭红说,2018年,车购税的政策 调整由原有的普惠性优惠,转为新能 源的专项税收优惠。政策更具针对 性,预期会产生良好的环保效应。

关税:部分进口食品、保健品、药 品等消费品税率大幅下降

2018年,我国部分消费品和原材 料迎来关税大调整,调整后税则税目 总数为8549个。

自2017年12月1日起,降低部分 消费品进口关税,平均税率由17.3% 降至7.7%。涵盖食品、保健品、药品、 日化用品、衣着鞋帽、家用设备、文化 娱乐、日杂百货等各类消费品,共涉 及187个8位税号商品。

此外,自2018年1月1日起,取消 钢材、绿泥石等产品出口关税,并适 当降低三元复合肥、磷灰石、煤焦油、 木片、硅铬铁、钢坯等产品出口关税

李旭红说,一系列关税调整举 措,充分体现中国坚定不移推行国际 贸易自由化的决心,反映了我国与全 球合作共赢的态度和自信。

水资源税:征收试点范围新增北 京等9地

从2017年12月1日起,在北京、 天津、山西、内蒙古、河南、山东、四 川、宁夏、陕西等9省区市开征水资源 税,这是继2016年7月1日河北省率 先试点后,我国资源税改革再迈关键

"此次水资源税改革扩大范围, 一个重要原则是税费平移,总体不增 加企业和居民正常生产生活用水负 担。"财政部税政司司长王建凡说。

依据不同取用水性质实行差别 税额,地下水税额高于地表水,对特 种行业从高征税,对限额内农业生产 取用水免税……

"水资源关乎国计民生、生态安 全。"国家税务总局财产和行为税司 司长蔡自力说,2016年新纳入试点9 省区市水资源费共计收入133亿元, 征收水资源税收入意义并不大,但生 态意义、绿色意义很大,以税收调节 作用助推实施最严格的水资源管理

地方税:加快完善税收法律制度

2017年12月27日,十二届全国 人大常委会第三十一次会议表决通 过烟叶税法和船舶吨税法,将于2018 年7月1日起施行。

从暂行条例上升为法律,这两部 税法表明我国在落实税收法定原则 方面迈出了坚定的步伐,也意味着 2018年我国税收法定进程将全力加

"将税收暂行条例上升为法律是 一种新的尝试,对今后解决税收暂行 条例上升为法律提供借鉴和参考。"北 京大学法学院教授刘剑文说,税收法 定的提速,是加强国家治理体系和治 理能力现代化进程中一个重要举措。

谈到下一步如何深化税收制度 改革,财政部部长肖捷在刚刚闭幕的 全国财政工作会上表示,要围绕优化 税制结构,加强总体设计和配套实 施,推进所得类和货物劳务类税收制 度改革,加快健全地方税体系,提升 税收立法层次,完善税收法律制度框 架,形成税法统一、税负公平、调节有 度的税收制度体系。

央行:今年起支付机构客户备付金

据新华社电 中国人民银行近日 发布的信息显示,2018年起支付机 构客户备付金集中交存比例将由现

央行公开市场业务操作室负责 人指出,支付机构客户备付金集中存 管制度是落实互联网金融风险专项 整治工作的重要举措,自2017年初 建立以来实施进展顺利,市场各方对 集中交存比例逐步上调已有预期。

比例的过程采取分步实施稳妥推进。

这位负责人说,2018年1月仍执 行现行集中交存比例20%左右,2月 至4月按每月10%逐月提高,至2018 年4月才将集中交存比例调整到 50%左右。

所谓客户备付金,是指客户预存 或留存在支付机构的货币资金以及 由支付机构为客户代收或代付的货 币资金。

集中交存比例提至50%左右

行20%左右提高至50%左右。

本次调整已充分考虑了春节前现金

去年铁路建设任务目标全面完成

新华社北京电 记者从中国铁路 总公司获悉,2017年,中铁总持续加 大铁路建设特别是中西部铁路建设 力度,确保2017年铁路固定资产投 资8000亿元以上、投产新线2100多 公里等任务目固定资产投资8010亿 元,陆续有宝鸡至兰州高速铁路、西 安至成都高速铁路西安至江油段、 石家庄至济南高速铁路等项目投产

运营,投产里程3038公里。

截止到2017年底,我国铁路营 业里程达到12.7万公里,其中高速铁 路 2.5 万公里, 中西部地区(含东三 省)铁路营业里程达9.7万公里。

据中铁总有关部门负责人介 绍,中铁总今年拟新开工项目已 批复可研项目49项,开工建设35 项。

元旦小长假期间全国共接待 国内游客1.33亿人次

据新华社北京1月1日电 记者1 日从国家旅游局获悉,元旦小长假期 间,全国旅游市场运行平稳、供给充 足、喜庆祥和,经国家旅游局数据中心 综合测算,全国共接待国内游客1.33亿 人次,同比增长11.08%,实现国内旅游 收入755亿元,同比增长11.22%。

元旦小长假期间,赏雪避寒主题 突出,假日旅游如火如荼。新年伊始, 游客出游热情不减,旅游市场持续火 各地游客出行方式以中短途为主,都 市周边游、郊区休闲游、乡村体验游等 占据主流,自驾游比例较高。从目的 地分布看,全国旅游市场南下北上趋 势相对明显,冰雪游、温泉游、避寒游 等主题为热点。

以假日旅游安全为底线,国家旅 游局和各地旅游主管部门狠抓假日景 区流量管理和假日旅游安全应急。假 日期间,全国旅游市场运行平稳,无重 特大旅游安全事件发生。

澳门新版控烟法开始实施

大幅扩大公共场所禁烟范围

据新华社澳门1月1日电 澳门新 修订的《预防及控制吸烟制度》1月1日 起正式生效。新版控烟法大幅扩大了 公共场所的禁烟范围,除机场及娱乐 场所可设吸烟室外,所有室内公共场 所全面禁烟,并禁止部分销售点公开 展示烟草制品。

新版控烟法还大幅提高了违法吸 烟罚款的最高金额,由此前的600澳门 元提高到1500澳门元。

室内公共场所禁烟范围扩大是控 烟法修订前后的主要变化之一。新版 控烟法规定,除机场及娱乐场所可设 置吸烟室外,所有室内公共场所全面 禁烟,公交车站和的士站10米范围内 也禁止吸烟。

同时,新版控烟法禁止在娱乐场 所销售香烟,禁止部分销售点公开陈 列烟草制品。便利店、超市、报摊等销 售点以后只能展示烟草价格,不能使 消费者从销售点外通过陈列窗看到烟 草制品。

新版控烟法还将电子烟纳入禁售 范围。

西安地铁实现手机扫码过闸乘车



1月1日,西安地铁启动手机扫码过闸乘车试运行,乘客只要下载"西安地铁 APP"或通过支付室扫码过闸,就能在所有地铁站进出乘车,使地铁出行更加便 捷。图为市民在西安地铁3号线大雁塔站扫码进站。

快舟-11火箭将于今年上半年首飞

据新华社武汉2017年12月31日 电 来自中国航天科工集团第四研究 院的消息,我国快舟-11固体运载火箭 将于2018年上半年首飞,以"一箭六 星"的方式进行发射,可一次性实现星 座快速构建,大幅提升发射效率并降 低成本。

据中国航天科工集团第四研究院 副院长、航天科工火箭技术有限公司 董事长张镝介绍,快舟系列火箭采用 车载移动方式发射,能够满足卫星商 业化、高密度、快速发射的需求。

目前,快舟-11固体运载火箭的发

射准备工作已全部完成,计划2018年 上半年进行首飞。而此次首飞将采用 "一箭六星"方式发射。"'一箭六星'任 务是我们创新的'多主星模式',将使 用户需求得到最大满足,也就是一发 火箭一次发射可满足不同轨道用户的 需求。"张镝说。

快舟-11起飞质量为78吨,近地 轨道最大运载能力1500千克,太阳同 步轨道运载能力1000千克/700千米, 主要承担400千米至1500千米近地和 太阳同步轨道小卫星、微小卫星单星 及多星组网发射任务。

从今年起俄开始 编制腐败官员名册

国际新闻

朝鲜有意派团参加冬奥会

综合新华社电 朝鲜最高领导人 平昌冬奥会的表态表示欢迎。

据新华社1月1日电 为加大反腐 力度,俄罗斯从1月1日起编制腐败官 员名册,因腐败问题被解职的联邦国 家公务员将被列入统一名册,其信息 保留5年,国家机关在招录人员时可 以使用名册中的信息。

据俄官方法制信息网站报道,相 关法案已由俄总统普京在3天前签 署,从今年1月1日起生效。

根据该法,今后,俄在国家公务员

人事工作中引进国家信息系统,收录 因腐败被解职的官员信息,可以公开 查阅。如果相关腐败案件被法院撤 销,或被列入名册的官员死亡,或信息 收录时间超过5年,相关官员的信息 可以从名册中删除。

2017年前9个月,从俄联邦国家 机关、联邦主体权力机关和地方自治 机关中被解职的腐败官员为527人, 同比增加46%。

伊朗多地爆发游行示威

政府表示将积极处置当前问题

据新华社德黑兰2017年12月31 日电 伊朗伊斯兰共和国通讯社 2017 年12月31日援引伊朗内政部长法兹 利的话说,伊朗多地近日发生示威游 行,伊朗人民将挫败任何反对国家的 阴谋,政府各部门已经采取相关行动,

处置当前问题。 法兹利说,最近几天发生的示威 游行,已令伊朗人民感到紧张、忧虑和 不快,示威游行对国家安全、生产和就 业都将造成不利影响。他还说,那些 (在示威游行中)损毁公共财物、制造 混乱的人,将为自己的错误行为承担

伊朗经济近年持续低迷,伊朗官 方数据显示,伊朗当前失业率高达 12.4%,相比去年同期上升1.4个百分



重庆铜梁龙舞 震撼纽约



美国东部时间2017年12月31日 下午6时,一年一度的纽约时报广场 新年倒计时盛典闪亮启幕,重庆铜梁 龙舞的精彩亮相,震撼了纽约时报广 场,引来无数点赞。

据了解,自2011年以来,中国元 素便进入纽约时报广场新年倒计时盛 典。今年,作为纽约时报广场新年倒 计时活动官方指定合作城市,重庆将 众多旅游形象推广融入其中,面向活 动现场及观看电视转播的全球观众, 展示了"山水之都·美丽重庆"的独特 (重庆日报)